

中考语文既有“长沙味”也重传统文化

考生普遍反映难度不大 7月3日揭晓成绩,四种方式可查成绩

本报6月16日讯 今天,长沙市7.4万初三毕业生(不包括直升生)参加中考,第一门开考的是语文,考生普遍反映难度不大。据悉,许多长沙的热点和时事都被纳入了语文试卷,还涉及了节气、生肖、称谓、中医“五味”等许多传统文化知识。作文题《凡人小事的背后》也被网友和老师点评为“不易跑题,但难出彩”。

既有“长沙味”也重传统文化

“青年志愿者在橘子洲参加绿色骑行活动”、“长沙磁浮快线的建设者们克服重重困难终于按时完成建设任务”……今年语文卷的第一个“积累与运用”版块,考查了不少具有长沙地域特色的内容,学生审题时也觉得格外亲切和好读。与此同时,一些传统文化知识也频频出现在试卷中。比如:“小玲的生肖属相是蛇,弟弟比她小两岁,小玲要挑选一套生肖属相玩具送给弟弟做礼物”、“农历二月有哪些节气”……

长沙市用心教育培训学校资深语文老师宋利认为,和往年相比,今年对传统文化知识的考查更注重在生活当中的运用,题目出现也是以生活情景为背景,看上去轻松好玩且灵活。她表示,“接地气”和“重传统”是长沙中考语文试题命题的趋势。

7月3日揭晓成绩

记者从长沙市教育局获悉,根据安排,7月3日中考成绩将揭晓,网上填报志愿时间为7月4日-5日,7月5日-6日进行查分,高中阶段学校录取工作将于7月中旬开始。

相关负责人提醒,考生有四种方式可查询中考成绩。一是关注微信公众号“A佳考试”,输入准考证号或考生号查询;二是短信发送“A+准考证号”至1062890017查询;三是通过“长沙教育信息网(<http://www.csedu.gov.cn/>)”进入“长沙市招生与考试信息专网(<http://www.csedu.gov.cn/zz/index.html>)”底部的“长沙市网上成绩查询”栏,输入准考证号查询;四是到考生所在初中学校查询。

相关负责人介绍,今年中考志愿仍采取网上填报的方式,每个录取批次高中学校可以填报两个平行志愿。由于今年高中全面取消择校生招生计划,因此公办学校没有自费志愿。如果考生选择民办学校、子弟学校,需及时与学校进行衔接,同时也要填报网上志愿。志愿填报应由学生本人完成,并经学生和家長签名确认,签名确认后一律不再更改。

■记者 黄京
实习生 郑琪琪 平孟



中考第一天,湖南师大附中博才实验中学的老师们身着红衫,为每一个赴考学子祝福鼓劲。 记者 张莹 摄

每月抚恤金全拿来帮助困难群众 好人“赵妈”义务服务社区11年



本报6月16日讯 在张家界武陵源区,有这样一位77岁的白发老人,她自己每月只有千元不到的收入,却为地震灾区、贫困户、敬老院累计捐资30000多元。她就是张家界武陵源区吴家峪居委会的老党员赵淑清,人们都尊称她为好人“赵妈”。

每月抚恤金全拿去帮助困难群众

20年前,老伴因车祸不幸去世,赵妈终日以泪洗面。但生活还要继续,她从悲痛中醒悟过来,开始申请入党,并把对丈夫的深爱转化为对社会的大爱。入党后,她把丈夫每月370

元的抚恤金和儿女们平时给她的零用钱,全部用在扶贫帮困和社区公益事业上。

入党第一年,赵妈就主动找吴家峪社区联系了10个贫困户。社区老人周春玉双目失明,丈夫弱智,生有一儿一女,家里非常困难。赵妈为他们家掏钱买米,送衣送鞋,教她女儿做家务,帮她儿子在酒店找工作,想办法资助他们家养猪。经过几年的努力,周春玉家修起了两层楼房。

现在,赵妈把社区16个困难户的电话号码存在手机上,经常主动打电话联系。只要哪家有困难,就热心相助。走到哪,好事就做到哪。

义务扫街10年 社区文化“领头雁”

武陵源是世界著名风景区,来的都是世界各地的游客。为给中外游客提供一个洁净、

舒适的旅游环境,赵妈从2003年开始就当起义务保洁员,曾两次摔成骨折。

遇到天气变化或用力太大,身上还隐隐作痛。但她不顾这些,每天早晚总是骑上三轮车,带着扫帚和火钳走进武陵源城区大街小巷,坚持打扫。

自赵妈参加社区文化活动以来,她每天早到一小时义务打扫活动室,现已打扫7年。赵妈还主动找社区揽下1000多米的街道义务清扫任务。她每天打扫捡拾垃圾,连大年三十、初一都不间断。赵妈义务打扫十年,她总共用坏了5个铁皮垃圾箱和6把火钳。

11年来,赵妈全身心投入社区文化事业,出钱出力,把社区文化活动搞得红红火火,大家称她为社区文化的“领头雁”。她义务教会了250多名老年群众打腰鼓、舞太极剑。

■记者 张浩

监督 违规招生将受严惩

今年长沙出台了“最严招生政策”,长沙市教育局相关负责人表示,中招期间,将在规范招生行为方面出台一系列措施。首先,将加大督查力度。第二,将建立约谈制度。约谈信息将在媒体刊登。第三将完善举报制度。已开通四条

举报电话,分别是:纪委、监察室0731-84899756,84899743;基础教育处0731-84899710;民办教育处0731-84899715。另外,公布局长信箱网址:<http://www.csedu.gov.cn/InterfaceZone/SubmitMail.aspx>。

数据 考生人数增加1166人

今年,长沙共有初三毕业生76201人,其中城区37075人(含外地回长生),除开已经提前被高中录取的直升生外,城区初三有34952人参考;全市初二学生77741人,其中城区38134人。相对于去年参考人数,全市初三增加

1166人,其中城区增加228人;全市初二减少484人,其中城区增加289人。城区中考设置29个考点(含华新学校),新增湘一芙蓉第二中学、长雅中学、师大附中梅溪湖中学3个考点,其中师大附中梅溪湖中学只设初二生地会考考点。

考试连线

全省普通高中学业水平考试结束

本报6月16日讯 记者从省教育考试院获悉,今年湖南省普通高中学业水平考试已全部结束。本次考试按照“国考”标准组考,全省共有考生34.20万人,共设有119个考区、249个考点、1.15万间考室。

据悉,评卷工作已于今日开始,分数预计于7月5日左右公布。届时考生可在就读学校查询,考生如对成绩有异议可向就读学校提出成绩复查申请,成绩公布的

具体时间及复查办法请关注湖南招生考试信息港网站(www.hneeb.cn)。成绩查询方式有三种:登录湖南招生考试信息港网站查询;声讯查询:16885858(自动台),1607160(人工台);短信查询:电信C网用户通过发送“CJXK#”加“准考证号”到1062899261查询;联通用户通过发送“CJXK#”加“准考证号”到1062899271查询。

■记者 黄京 通讯员 阳文

简讯

全国首家儿科互联网医院在湘上线

本报6月16日讯 今天,由湖南省儿童医院携手微医联合宣布“湖南儿科互联网医院”正式上线,该平台将依托互联网信息技术,连接各省、市、县、乡各级医疗机构和医护人员,实

现患者足不出户即可就医。

同期举行的2016“E带医路,互联共享”高峰论坛暨全国医院信息化建设与管理培训班上,近百家医疗机构围绕“分级诊疗、互联共享”主题,探讨在互

联网+医疗模式下,如何有效利用信息化手段解决基层首诊、双向转诊、远程会诊,从而实现医疗资源整合与共享,促进分级诊疗的实施。

■记者 李琪
通讯员 胡外光 陈敏莲 姚家琦

情景剧成大学生“心灵鸡汤”

本报6月16日讯 昨晚,长沙学院学工部心理健康教育中心携手外语系举办了一场以“一室有你,一世情”为主题的心理情景剧表演晚会。由该校学生自编、自导、自演的心理情景剧,或表达沉迷网络、

陷入失恋的痛苦挣扎,或展现与小伙伴拨开迷茫实现梦想,或抒发室友之间友谊的真诚可贵,带给到场观众深深的震撼与感动。

据悉,每年5月25日大学生心理健康日前后,长沙学院

都会举行为期一个月的心理健康教育主题活动,到今年已经是第11年。心理情景剧已连续5年作为主题活动中的“重头戏”,吸引了数百名学生参与。

■记者 黄京 通讯员 肖燕芳